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  )٤(المحاضرة 

  الطرق المستخدمة لاختیار التشكیلة الإنتاجیة: الموضوع الرابع 

  : یتناول ھذا الجزء العناصر الآتیة 

 ً   .استخدام الطریقة الاقتصادیة فى التطویر : ثانیاً .        استخدام الطریقة الاقتصادیة لتصمیم التشكیلة الإنتاجیة : أولا

  . التشكیلة الإنتاجیة  لاختیارالطرق المستخدمة * 

و البعض  عند تصمیم تشكیلة سلعیة جدیدةتفید الشركات فى عمل التشكیلة الإنتاجیة بعضھا یفید  يھناك العدید من الطرق الت
و كل ھذه الطرق تعتمد على حسابات التكالیف  یفید عند تطویر المنتجوالبعض الآخر  یفید عند المفاضلة بین أكثر من بدیلالآخر 

  :لأرباح حیث و ا

  . التكالیف المتغیرة+ التكالیف الثابتة =  التكلفة الكلیة 

  ت م+     ت ك   =               ت ك  أو   

  :و یمكن استخراج الربح عن طریق * 

  .التكالیف الكلیة   –إیراد المبیعات =  الربح 

  ت ك     –  ع ن           =  ر  أو

  . استخدام الطریقة الاقتصادیة لتصمیم التشكیلة الإنتاجیة :  أولا

تجیب علي سؤال  لأنھاو تستخدم ھذه الطریقة كمؤشر لتحدید الربحیة عند الاختیار بین أكثر من بدیل بین المجموعات السلعیة 
  ھام وھو ما ھي التشكیلة التي یجب إنتاجھا لكي تحقق ربحیة أعلى ؟  

المفاضلة بین إنتاج مجموعة من الساعات الرجالي و مجموعھ أخرى من الساعات  يشركات الساعات ترغب ف ىإحد: مثال  
  :الحریمي طبقاً للبیانات الآتیة 

 ) . دائریة الشكل) (ج) (مستطیلة الشكل) (ب)  (مربعة الشكل) ( أ(مجموعة الساعات الرجالي تشكیلتھا الإنتاجیة ھي  -١

 ).دائریة الشكل)  (ص) (مربعة الشكل ) (س(ریمي تشكیلتھا الإنتاجیة ھي مجموعة الساعات الح -٢

 .ریال سنویاً سواء للمجموعة الرجالي أو الحریمي ) ٢٠٠٠٠٠٠٠(المبیعات المتوقعة ھي  -٣

 : أفادت الدراسات بما یلي  -٤

 ً   : بالنسبة للمجموعة الرجالي : أولا

 % ٥٠= ج ،  %   ٢٠= ب ،  %    ٣٠= أ   : نسبة المبیعات لكل منتج ھي -

  ٠.٥=ج ،  ٠.٤= ب ،   ٠.٤= أ   : مقدار مساھمة الوحدة في الربح ھي -

  ٣٠٠٠٠٠= ج ،   ١٠٠٠٠٠ = ب،   ٢٠٠٠٠٠= أ  : التكلفة لكل منتج ھي -

  :للمجموعة الحریمي  بالنسبةثانیاً 

 %  ٥٠= ص ،     %    ٥٠= س   : نسبة المبیعات لكل منتج ھي -

  ٠.٥= ص ،    ٠.٤= س   : مقدار مساھمة الوحدة في الربح ھي -

 ٣٦٠٠٠٠٠= ص ،    ٢٨٠٠٠٠٠= س   : التكلفة الثابتة لكل منتج ھي -
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  المطلوب أي مجموعة سلعیة یفضل إنتاجھا ؟؟ 
  :الحل 

  :مصفوفة المجموعة الرجالي  -١

   البیان منتج أ منتج ب منتج ج المجموع

 للمبیعات المئویةالنسبة  -١ %٣٠ %٢٠ %٥٠ %١٠٠

 )تحسب(رقم المبیعات   -٢ ٦٠٠٠٠٠ ٤٠٠٠٠٠ ١٠٠٠٠٠٠ ٢٠٠٠٠٠٠

 الربح يمساھمة  الوحدة ف -٣ ٠.٤ ٠.٤ ٠.٥ 

 )تحسب (  إجمالي الربح -٤ ٢٤٠٠٠٠ ١٦٠٠٠٠ ٥٠٠٠٠٠ 

 التكالیف الثابتة -٥ ٢٠٠٠٠٠ ١٠٠٠٠٠ ٣٠٠٠٠٠ 

 )تحسب ( صافي الربح ٦ ٤٠٠٠٠ ٦٠٠٠٠ ٢٠٠٠٠٠ ٣٠٠٠٠٠

  

  .جنیة  ٣٠٠٠٠٠المجموعة ككل ھو     صافي أرباحأن  یلاحظ

  : مصفوفة المجموعة الحریمي  -٢

 البیان منتج س منتج ص المجموع

 للمبیعات ةالمئویالنسبة  -١ %٥٠ %٥٠ %١٠٠

 )تحسب(رقم المبیعات   -٢ ١٠٠٠٠٠٠ ١٠٠٠٠٠٠ ٢٠٠٠٠٠٠

 الربح يالوحدة ف مساھمة  -٣ ٠.٤ ٠.٥ 

 )تحسب ( إجمالي الربح -٤ ٤٠٠٠٠٠ ٥٠٠٠٠٠ 

 التكالیف الثابتة -٥ ٢٨٠٠٠٠ ٣٦٠٠٠٠ 

 )تحسب ( صافي الربح -٦ ١٢٠٠٠٠ ١٤٠٠٠٠ ٢٦٠٠٠٠

  

  . جنیة  ٢٦٠٠٠٠مجموعة الحریمي ھو  صافي ربح

  .جنیة ) ٣٠٠٠٠٠( ىعلأالرجالي لأن بمقارنة الربح فى كل مجمعة فإنھ یتعین على الشركة إنتاج مجموعة الساعات 

  :استخدام الطریقة الاقتصادیة  في التطویر  :ثانیاً 

اختیار إنتاج التشكیلة السلعیة الأكثر ربحیة أن تكون البیانات السابق تقدیرھا غیر مطابقة للواقع وفي ھذه  یحدث أحیاناً بعد
إنتاج سلع جدیدة على  إدخالإنتاج سلعة ما أو –طریق حذف  الحالة تحتاج الشركة إلى إعادة تطویر المجموعة السلعیة عن

  . التشكیلة بھدف إلغاء السلعة التي تحقق خسائر 

و المقدر لھا حجم مبیعات )  ج–ب  -أ( بفرض أن الشركة السابقة بعد أن قررت إنتاج الساعات الرجالي فقط  :تمرین 
   : ج و جدت الأتي ٢٠٠٠٠٠٠بمبلغ

 . إنتاجھمما یسبب خسارة عند  ٠.٤ولیس  ٠.٢یبلغ ) أ(حد المساھمة للصنف  -١

  . الآتیةاستعانت الشركة ببعض الخبراء لإجراء دراسة أسفرت  عن البدائل  -٢
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  :البدیل الأول 
المنتجین  ىجنیة مقسمة بالتساوي عل يجم بدلا من ملیون ١٦٠٠٠٠٠الخاسر و ینتج عن ذلك ھبوط المبیعات إلي ) أ( حذف المنتج

  .الربح  يعلى الترتیب مع ثبات حد المساھمة لھا ف) ٣٦٠٠٠٠( ، )١٦٠٠٠٠(و ستصبح التكلفة الثابتة لكل منھا) ج(و ) ب(
  : البدیل الثاني 

ً من الصنف  ) ب(و بذالك تصبح التشكیلة الإنتاجیة ھي ) ص(و منتج) س(الخاسر و ھما منتج ) أ(إدخال منتجین جدیدین بدلا
وحدة المساھمة لكل ) %٤٠( )%٢٠() %٢٠) (%٢٠(ج مقسمھ ) ٢٤٠٠٠٠٠(و بذلك ترتفع المبیعات إلى ) ج) ( ص) (س(

) ٣٠٠٠٠٠) ( ١٦٠٠٠٠) (١٢٠٠٠٠) (١٠٠٠٠٠(على الترتیب و التكلفة الثابتة ھي ) ٠.٥)  (٠.٤) (٠.٣) (٠.٤(منھا ھو  
  : الترتیب  ىجنیة عل

  . ربحیة  الأكثراختیار البدیل : المطلوب 
  :لاختیار البدیل الأكثر ربحیة نتبع الخطوات الآتیة  -١: الحل 

  :نحسب ربحیة التشكیلة أ ، ب ، ج بعد التعدیل حد المساھمة للصنف أ كما یلي 
  

  المجموع  منتج ج  منتج ب  منتج أ  البیان

  %١٠٠  %٥٠  %٢٠  %٣٠ للمبیعات ةئویمالالنسبة  -١

  ٢٠٠٠٠٠٠  ١٠٠٠٠٠٠  ٤٠٠٠٠٠  ٦٠٠٠٠٠ )تحسب(رقم المبیعات   -٢

    ٠.٥  ٠.٤  ٠.٢ الربح يمساھمة  الوحدة ف -٣

    ٥٠٠٠٠٠  ١٦٠٠٠٠  ١٢٠٠٠٠ )تحسب ( إجمالي الربح -٤

    ٣٠٠٠٠٠  ١٠٠٠٠٠  ٢٠٠٠٠٠ التكالیف الثابتة -٥

  ١٨٠٠٠٠  )٢٠٠٠٠٠(  )٦٠٠٠٠(  )٨٠٠٠٠( ) تحتسب( صافي الربح  -٦

  
   ٨٠٠٠٠یحقق خسارة قدرھا ) أ(ج تالمن أنجنیة كما  ١٨٠٠٠٠ربحیة ھذه التشكیلة بعد التعدیل ھي  یلاحظ أن

كما یلي یلاحظ  أن ربحیة ھذه المجموعة بعد حذف المنتج أ ھي ) أ(ف المنتج بعد حذ) ج) (ب(ب ربحیة التشكیلة نحس -٢
  .جنیة ) ٢٠٠٠٠٠(

  المجموع  منتج ج  منتج ب  البیان
  %١٠٠  %٥٠  %٥٠ للمبیعات ةالمئویالنسبة  -١

  ١٦٠٠٠٠٠  ٨٠٠٠٠٠  ٨٠٠٠٠٠ )تحسب(المبیعات  رقم  -٢

    ٠.٥  ٠.٤ الربح يمساھمة  الوحدة ف -٣

    ٤٠٠٠٠٠  ٢٣٠٠٠٠ )تحسب ( إجمالي الربح -٤

    ٣٦٠٠٠٠  ١٦٠٠٠٠ التكالیف الثابتة -٥

  ٢٠٠٠٠٠  ٤٠٠٠٠  ١٦٠٠٠٠ ) تحتسب( صافي الربح  -٦
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 :كما یلي ) ج) (ص) (س) (ب (نحسب فى شكل مصفوفة ربحیة التشكیلة . ٣

  المجموع  منتج ج  منتج ص  منتج س  منتج ب  البیان

  %١٠٠  %٤٠  %٢٠  %٢٠  %٢٠ للمبیعات ةالمئویالنسبة  -١

  ٢٤٠٠٠٠٠  ٩٦٠٠٠٠  ٤٨٠٠٠٠  ٤٨٠٠٠٠  ٤٨٠٠٠٠ )تحسب(رقم المبیعات   -٢

      ٠.٥  ٠.٣  ٠.٤ الربح يمساھمة  الوحدة ف -٣

    ٤٨٠٠٠٠  ١٩٢٠٠٠  ١٤٤٠٠٠  ١٩٢٠٠٠ )تحسب ( إجمالي الربح -٤

    ٣٠٠٠٠٠  ١٦٠٠٠٠  ١٢٠٠٠٠  ١٠٠٠٠٠ التكالیف الثابتة -٥

  ٣٢٨٠٠٠  ١٨٠٠٠٠  ٣٢٠٠٠  ٢٤٠٠٠  ٩٢٠٠٠ ) تحتسب( صافي الربح  -٦

  

ج و ھي الربحیة الأعلى لكل البدائل و على ذلك یكون القرار ھو إدخال صنفین ھما  ٣٢٨٠٠٠ربحیة ھذه التشكیلة ھي  یلاحظ أن
  .الاختیار  يف الأفضل) ج) (ص) (س) (ب(الخاسر لتصبح التشكیلة  ) أ(من الصنف ) ص(و ) س(
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